



17 फरवरी 2022 : नई दिल्ली

**स्ट्रैंडजा 2022 . में प्रतिस्पर्धा करने के लिए भारत सरकार द्वारा 20 मुक्केबाजों के लिए वित्तीय सहायता को मंजूरी दी**

17 फरवरी, नई दिल्ली: युवा मामले और खेल मंत्रालय ने भारत सरकार को कुल लागत पर बुल्गारिया में स्ट्रैंडजा मेमोरियल टूर्नामेंट 2022 में 8 पुरुष मुक्केबाजों और 12 महिला मुक्केबाजों की भागीदारी की मंजूरी दी है। महिला टीम के पांच और पुरुष टीम के चार सहायक स्टाफ को भी सरकार की कीमत पर यात्रा करने की मंजूरी दी गई है।

टूर्नामेंट 18 फरवरी से शुरू होगा और वरिष्ठ महिला मुक्केबाजी राष्ट्रीय प्रशिक्षण भास्कर भट्ट ने उल्लेख किया है कि टूर्नामेंट इस वर्ष विश्व चैंपियनशिप, राष्ट्रमंडल खेलों के साथ-साथ एशियाई खेलों से पहले एक अच्छे लिटमस परीक्षण के रूप में कार्य करेगा।

श्री भास्कर भट्ट ने भारतीय खेल प्राधिकरण को बताया "स्ट्रैंडजा सबसे पुराने और सबसे कठिन मुक्केबाजी टूर्नामेंटों में से एक है। यह विश्व के सामने हमारे लिए एक विकास टूर्नामेंट है और हम उन कुछ चीजों की जांच करने की उम्मीद करते हैं जिन्हें हम इस प्रतियोगिता से देखने की उम्मीद कर रहे हैं, "

श्री भट्ट ने कहा "हम तीन मापदंडों पर ध्यान केंद्रित कर रहे हैं – शारीरिक तैयारी, तकनीकी तैयारी और रिंग क्राफ्ट। हमारे मुक्केबाज 4-5 दिन लगातार खेलेंगे और हम इस पर नजर रखेंगे कि वे राउंड में कैसा प्रदर्शन करते हैं। तकनीकी दृष्टिकोण से, हम देखना चाहते हैं कि मुक्केबाज अभी कहां खड़े हैं और हम उन्हें आगामी टूर्नामेंटों से पहले कैसे बेहतर बना सकते हैं। इसी तरह, हम रिंग रणनीति पर ध्यान केंद्रित करना चाहते हैं और मुक्केबाज उसे कैसे लागू कर रहा है जो उसे प्रशिक्षण में सिखाया जाता है"

स्ट्रैंडजा के पिछले संस्करण में भारत ने दो पदक जीते - दीपक कुमार द्वारा रजत और नवीन बूरा द्वारा कांस्य। भास्कर भट्ट एक संतुष्ट व्यक्ति बने हुए हैं क्योंकि वह वर्षों से भारतीय मुक्केबाजी के विकास और भारतीय खेल प्राधिकरण के साथ-साथ भारतीय मुक्केबाजी महासंघ से सहायता पर टिप्पणी करते हैं।

"भाखेप्रा ने हमें वैज्ञानिक सहायता सहित हर संभव सुविधाएं दी हैं। हमें एथलीट को सर्वश्रेष्ठ सुविधाएं देने के लिए निर्देश दिया गया है। आईजी स्टेडियम, दिल्ली के प्रशिक्षक ने कहा कि बीएफआई भी, हमारे दिन-प्रतिदिन के काम में सहायता कर रहा है। "हमारे पास आज कोर ग्रुप मुक्केबाज के साथ-साथ टॉप्स विकास मुक्केबाज भी हैं। ये सभी समूह इसलिए बनाए गए हैं ताकि मुक्केबाजों को हर संभव सुविधाएं मिल सकें और यह मुक्केबाजों की कड़ी मेहनत भी है जिसके परिणामस्वरूप उन्हें सभी प्रकार की सहायता मिल रही है।



“पिछले 4-5 वर्षों से, भाखेप्रा ने मुक्केबाजों को इतने बड़े पैमाने पर सहायता दी है। उनकी नजर हमेशा इस बात पर रहती है कि एक एथलीट को क्या चाहिए, रिंग में उनकी हर गतिविधि से लेकर उनका वर्कआउट कैसा हो रहा है इन सभी के परिणामस्वरूप अब एथलीटों की मानसिकता में भी एक बड़ा बदलाव आया है। वे केवल प्रतियोगिता में भाग लेने के लिए नहीं जाते।

“श्री भास्कर भट्ट ने उल्लेख किया कि “अब वे पदक जीतने के लिए जाते हैं। उनमें पदकों के लिए उत्सुकता है। मानसिकता में यह बदलाव दीर्घकाल में प्रदान किया जाएगा। यहां तक कि अब एथलीट सचेत हो गए हैं।

इस वर्ष प्रतिस्पर्धा की हड़बड़ी पर ध्यान केंद्रित करते हुए, प्रशिक्षक ने कहा, “इस वर्ष कम अंतराल के साथ बहुत सारे टूर्नामेंट हैं और हमारे पास कई आगामी मुक्केबाज हैं। अगर वे इस वर्ष प्रदर्शन नहीं करते हैं, तो भी मुझे लगता है कि 2017 में रोहतक में शुरू हुए बैच में काफी सम्भावित खिलाड़ी हैं। 2024 के ओलंपिक तक, उन्हें तराशा और बेहतर किया जाएगा और हमें वास्तव में उम्मीद है कि हम एक बड़ा परिणाम देख सकते हैं। “

ईओएम